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RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO 
verbale nº 17 del 23 giugno 2021 

 
 
 Alle ore 18:00 di mercoledì 23 ottobre 2021 si è riunito presso la sede sociale il Consiglio Direttivo dell’Unione 
Sportiva Ovaro a seguito della convocazione dell’11 giugno 2021, prot. 18. 
 Tutti i presenti adottano le norme di comportamento individuale atte a contenere la pandemia in atto. 
 

 nome e cognome   ruolo  P A 
 Andrea STRAULINO presidente   X 
 Valentina MARTINIS vicepresidente  X 
 Mario SOPRACASE segretario  X 
 Daniela BABOLIN consigliere   X 
 Daniele CENCINI consigliere  X 
 Gilberto DE CANEVA consigliere   X 
 Speranza DE CANEVA consigliere  X 
 Katia DEL FABBRO consigliere   X 
 Paola FABRIS consigliere  X 
 Paola GRESSANI consigliere  X 
 Laura MARTINIS consigliere  X 
 Gerardo L. MAZZOLINI consigliere  X 

 
Presente a seguito invito ufficiale Lino Not Sindaco del Comune di Ovaro 
Non sono presenti, seppure invitati: 

• Dott. Pietro De Antoni Consigliere comunale delegato allo sport 
• Maria Dimitra Theocharis istruttrice corso attività motoria per adulti 
• Jessica Mecchia istruttrice corso attività motoria per ragazzi 
• Ilaria Rotter istruttrice Tonic Walking 

 
In assenza del presidente Andrea Straulino la riunione è coordinata dal segretario Mario Sopracase e si avvale della 
collaborazione di Paola Fabris per la stesura del verbale. 
 
Constatata la presenza del numero legale la riunione ha inizio con la consegna di una cartella contenente gli atti in 
trattazione. 
 
 

ORDINE DEL GIORNO 
 
1. Comunicazioni 
Si allega agli atti un documento attestante le principali attività svolte a vario titolo dalla riunione precedente a oggi 
(unito in cartella). 
 
2. Lettura e approvazione verbale seduta precedente 
Il verbale nº 16 del 21 ottobre 2020, già pubblicato sul sito, viene approvato senza osservazioni.   
 
3. Verifica della situazione associativa 
Questa in estrema sintesi 
• E-bike Tour: la manifestazione è stata finanziata con € 4.000,00 con l’impegno di effettuazione entro il mese di 

luglio. Non è stato coordinato il circuito come negli anni precedenti e permangono molte difficoltà logistiche e 
organizzative, anche connesse alla prevista rinuncia da parte del gruppo ANA di allestire la festa in Arvenutis. Per 
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queste motivazioni il C.D. adotta a unanimità di voti la 
delibera n. 54 

L’e-bike tour 2021 è da ritenersi annullato. La segreteria comunicherà alla Regione FVG la rinuncia al 
contributo. 

• Fit Walking: sono attualmente tre i gruppi interessati da questa attività, a Ovaro, Villa Santina e Tolmezzo con 
ben 44 iscritti. Un numero inaspettato che ci permette di consolidare la nostra presenza in ambito CSI e fornire 
un servizio di qualità grazie alla valida presenza dell’istruttrice Ilaria Rotter. 

• Pallavolo: si propone di allestire la rete presso la piattaforma polivalente in modo da consentire qualche attività 
libera per i nostri tesserati. La segreteria informerà ufficialmente l’amministrazione comunale. Si fa presente che 
in caso di altri utilizzi della piattaforma è facilissimo smontare la rete e lasciar libero tutto lo spazio. 

 
4. Situazione finanziaria 
Viene presentata la seguente situazione finanziaria aggiornata alla data odierna. 

 
 

5. Programmazione delle prossime attività estate 2021 (51º di fondazione) 
Si ritengono annullate le seguenti manifestazioni: 
• 34º cross di Lorêt (Muina) in quanto non sarà effettuata la tradizionale festa di San Luigi presso cui viene 

ospitata la manifestazione 
• VolleyFest, 7ª edizione: sembra difficoltoso ospitare le società partecipanti e nella impossibilità di gestire il 

ristoro viene a mancare il necessario introito finanziario 
Sono possibili le seguenti attività 
§ Corsa in montagna, 53º trofeo sen. Michele Gortani: partecipazione dei nostri tesserati che dovranno 

attenersi alle norme prescritte per le manifestazioni podistiche. 
Nel corso di una specifica riunione (venerdì 18 u.s.) con la Pro Ovaro e i frazionisti di Lenzone sono stati 
affrontati i problemi organizzativi e logistici per effettuare il 47º memorial Luigi Pinzan, 3ª prova del 
campionato regionale CSI di corsa in montagna, sabato 4 settembre 2021. 
In linea generale si ritiene di organizzare la manifestazione, nel pieno rispetto delle normative in atto. Si 
attende una conferma dell’impegno finanziario e dell’apporto collaborativo della Pro Ovaro e si dà mandato 
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alla segreteria di avviare tutte le procedure organizzative. 
§ Centro Vacanze residenziale in Malga Arvenutis – 28º anno: l’orientamento generale è quello di organizzare 

l’iniziativa, dopo aver superato una serie di problemi:  
• Capienza massima consentita per il pernottamento (si suggerisce un max di 12 posti, così distribuiti: 2 

per ogni camera. Invece di 4; 8 in camerata invece di 16). I collaboratori (almeno 2) potranno usare sia il 
bivacco che la stanza a disposizione) 

• Disponibilità di collaboratori: oltre a Speranza e Mario (che comunque non è del tutto convinto di 
affrontare l’iniziativa) servono almeno altri due collaboratori per la gestione del tempo libero. 

• Strada accesso: attualmente è percorribile seppur in cattivo stato. Il Sindaco afferma che difficilmente i 
previsti lavori di sistemazione potranno essere effettuati a breve e quindi l’accesso non sarà del tutto 
agevole. 

• Generatore: il Comune ha provveduto all’acquisto del nuovo generatore che sarà installato nelle 
prossime settimane. È riportato a valle prima della chiusura invernale in quanto non è consentito 
lasciarlo per tanti mesi in ambiente umido. Gli operai del Comune provvederanno anche a verificare lo 
stato di copertura dei tetti che presentano alcuni problemi alle lamiere. Sarà nostra cura offrire loro la 
dovuta ospitalità. 

Quale data indicativa per l’effettuazione di 2 turni, con 3 pernottamenti ciascuno, si proporre: da martedì 10 
lunedì 16 agosto 2021. 
Circa la possibilità di concedere l’uso di Malga Arvenutis a fruitori esterni, in accordo con il Comune, si concorda 
sulla necessità di non accogliere alcuna richiesta. 
Settore culturale 
• Supporto alla gestione delle Biblioteca Comunale: si conferma la nostra piena disponibilità a proseguire la 

collaborazione tramite il gruppetto dei volontari, con la indispensabile presenza del personale comunale a cui 
compete la gestione ufficiale del servizio. 

• Bancarella del libro: Paola Fabris conferma la disponibilità a organizzare la 2ª edizione dell’iniziativa che ha 
già riscosso notevole interesse. Precisa che è assolutamente necessaria la disponibilità degli operai del 
Comune per il trasporto dei libri e dei nostri tavoli (necessari per l’allestimento). Il progetto sarà definito in 
seguito dettagliatamente. 

 
6. Assemblea ordinaria e straordinaria (elettiva e per la revisione dello statuto 
Il segretario conferma l’estrema confusione che regna attorno alla nuova legge sullo sport (solo parzialmente 
approvata e priva di tutti i decreti attuativi) e sulla istituzione del RUNTS (Registro Unico del Terzo Settore). In attesa 
di chiarimenti definitivi si reputa opportuno proseguire con l’attuale consiglio direttivo (anche per la difficoltà di 
convocare l’assemblea generale) e di rinviare ogni deliberazione a fine estate. 
 
7. Varie ed eventuali 
 
Il Sindaco di Ovaro ringrazia per l’invito ricevuto e conferma la piena disponibilità dell’amministrazione a supportare le 
attività delle associazioni in genere e dell’US Ovaro in particolare. 
Espone brevemente alcune iniziative in atto da parte del Comune, con la doverosa precisazione che il lavoro da 
svolgere è enorme, soprattutto per recuperare i ritardi accumulati negli anni precedenti dovuti alla fine anticipata 
della precedente amministrazione 
Presentazione libro di Giuseppe Gori “ Le lotte per il lavoro in Carnia. Il caso della Cartiera di Ovaro”. Su richiesta del 
sig. Ezio Lepre, si conferma la disponibilità a mettere a disposizione dell’autore il materiale logistico per l’allestimento 
della presentazione fissata in piattaforma polivalente per le ore 18:00 di venerdì 16 luglio 2021 (tavoli, amplificazione, 
telo e proiettore, ecc.). 
 
Non essendoci ulteriori interventi la riunione termina alle ore 19:30 
 
 

 

  
 


